



Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXIX Nr. 7 093

MĂRȚI 22 AUGUST 1972

4 pagini 30 bani

ÎN CINSTEA MARII SĂRBĂTORI SALBĂ DE SUCESE ȘI FAPTE DEOSEBITE ÎN MUNCĂ

Ca în fiecare an, în aceste zile incandescente de august, colectivele de muncă din Valea Jiului fac bilanțul activității fructuoase desfășurate în perioada trecută din an și își etalează succesele în îndeplinirea sarcinilor de producție cu care cinstesc această minunăție de frumoasă și a eliberării patriei.

Minenii, preparatorii, constructorii și montorii, energicienii, lucrătorii din transporturi și toți oamenii muncii ai municipiului raportează de 23 August, așa cum au făcut-o de fiecare dată în țări cel 28 de ani, noi izbini ale muncii lor, fapte cu care sprijină, pașii uriași pe care poporul nostru, căduții de partid, și i-a propus pentru grăbirea țării noastre — edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, așa cum a stabilit Conferința Națională a partidului.

◆ În condițiile unei dinamici ascendente de creștere a producției de cărbune, în cele 8 luni trecute de la începutul anului, colectivul minierilor de la Uricani a reușit luni de luni să îndeplinească și depășească sarcinile de plan la producția de cărbune și la lucrările de pregătire. Bilanțul este bogat: 2700 tone cărbune extrase pe baza planului și 800 ml de pregătire în plus, fiind create în același timp toate condițiile pentru preluarea integrală a sarcinilor de plan pentru următoarea perioadă acestui an și a anului viitor.

Peste 5000 tone date în plus față de plan de la începutul anului și realizarea planului de pregătire în proporție de 108 la sută în aceeași perioadă sînt cifrele care exprimă realizările colectivului sectorului II al minei, colectiv din rîndul cărora se evidențiază brigăzile conduse de Pavel Madaras, Jenică Năstase și Pop Traian. Colectivul sectorului I al minei raportează, de asemenea, 1000 tone cărbune peste plan de la începutul anului și realizarea planului de pregătire. În fiecare lună

(Continuare în pag. a 4-a)

Ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.

În ziua de 21 august 1972, a avut loc ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. prezdată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare asupra înlăturării prilejelor și conducătorilor partidelor comuniste și muncitorilor din unele țări socialiste care a avut loc în Crimeea, la 31 Iulie 1972.

De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. asupra convorbirilor purtate cu tovarășul Leonid Brejnev, secretarul general al C.C. al P.C.U.S., la înlăturarea din 1 august a.c.

În legătură cu ambele înlăturări, Comitetul Executiv a adoptat, în unanimitate, o hotărâre.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare privind înlăturarea și convorbirile cu tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, cu prilejul vi

zitei întreprinse în țara noastră în zilele de 9—10 august a.c.

În cadrul ședinței, Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a examinat informarea asupra realizării și repartizării locuințelor construite din fondurile de stat în perioada 1971—1975 și a stabilit măsuri în vederea îmbunătățirii activității în acest domeniu.

De asemenea, au fost soluționate unele probleme ale activității curente.

În pagina a 4-a:

Cu privire la participarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la înlăturarea prilejelor și conducătorilor partidelor comuniste și muncitorilor din unele țări socialiste și la convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Brejnev

DATE ȘI CIFRE

RECUNOAȘTERI DE PRESTIGIU

privind contribuția României la victoria asupra fascismului!

● Armata română a luptat necontenit 260 de zile.

● A pătruns în dispozitivul inamic peste 1 000 km, parcurgînd un traseu care începe la Mureș și se încheie în apropiere de Praga;

● A străbătut 17 masive muntoase, dintre care unele pe timp de iarnă;

● A forțat 12 cursuri de apă;

● A eliberat 3 831 de localități, dintre care 53 de orașe;

● Pierderile provocate inamicului s-au cifrat la circa 120 000 prizonieri și la aproape 20 000 de morți, echivalentul a circa 14 divizii;

● Pierderile suferite s-au ridicat la circa 170 000 oameni dintre care peste 5 000 de ofițeri și tot atîția subofițeri căzuți în lupte;

● Faptele de arme ale trupelor române au fost citate prin șapte ordine ale comandamentului suprem sovietic și prin 21 comunicate de război;

● Peste 300 000 de soldați, ofițeri și subofițeri au fost distinși cu ordine și medalii românești, sovietice și cehoslovace!

● România a trecut acum în rîndul Națiunilor Unite care luptă pentru civilizație și împotriva stăpînirii Europene de către germani. Fapta României constituie un act de mare curaj și acest act va grăbi sfîrșitul războiului... COMENTARIU AL POSTULUI DE RADIO LONDRA DIN 24 AUGUST 1944

● Ieșirea României din axa fascistă este importantă nu numai pentru poporul român. Presa străină are dreptul să spună că aceasta însemnă prăbușirea întregului sistem de apărare german din Balcani. „PRAVDA” DIN 28 AUGUST 1944

● Înlocuirea armelor de către România constituie fără îndoială lovitura cea mai grea pe care Germania a primit-o în această regiune a Europei. Iată pentru că aceasta o privează definitiv de ultimele rezerve de petrol pe care bombardamentele neîntrerunse le lăsară intacte. Apoi pentru că cu concursul României accesul către Cimpia Ungară devine mai ușor pentru armatele ruse și prin Cimpia Ungară se pătrunde ușor în Austria... „LE FIGARO” DIN 30 AUGUST 1944

● Dezastrul german din România a pecetluit soarta armatelor Reichului din Balcani. Prin trecerea României de partea aliaților, Germania este amenințată din sud-est iar Ungaria se află în pragul prăbușirii... Este deci legitim ca poporul român să aibă în momentul de față un sentiment de satisfacție, căci România are o contribuție însemnată la grăbirea sfîrșitului. Este o contribuție de care poporul român se poate felicita. COMENTARIU AL POSTULUI DE RADIO NEW YORK DIN 18 SEPTEMBRIE 1944.

DIN ACELE ZILE HOTĂRÎTOARE...

Momentele cruciale de cotitură în viața și destinele unui popor, se întîmplă în zilele istoriei sale, în conștiința și în tradițiile lui de luptă, transmițându-se nepieritoare din generație în generație. Insurecția na-

lui român de a-și hotărî singur soarta, unul din acele momente cardinale în dezvoltarea unei țări, cînd se manifestă deosebit de pregnant rolul meselor în făurirea istoriei. Călușul încercat a poporului, inițiatorul



Aspect din zilele insurecției armate din august 1944

țională antifascistă din august 1944 împlinită prin lupta forțelor patriotice, a întregului popor, a rămas în istoria patriei ca piatră fundamentală așezată la temelii viții noi, de care ne bucurăm astăzi. 23 August 1944 a constituit o puternică expresie a voinței poporu-

și principala forță conducătoare a insurecției a fost Partidul Comunist Român. Credincios intereselor celor ce muncesc con-

prof. Stellan POPESCU
sef de secție la Muzeul P.C.R.

(Continuare în pag. a 4-a)

28 de ANI, 28 de TREPTÉ spre socialism

CLEMENT NEGRUȚ,
prim-secretar al Comitetului municipal
de partid, președintele Consiliului popular
municipal

Sărbătorim în acest an ziua eliberării de sub jugul fascist — 23 August — în condițiile cînd peste pămîntul patriei, peste orașele și satele noastre vibrează viu ecoul istoricelor zile ale Conferinței Naționale a partidului, cînd în inima mare a poporului pulsează tumultuos rezonanțele înflăcărătorului apel făcut de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tuturor celor ce poartă pe umerii lor uriașă răspundere a zidirii societății socialiste. Și tocmai pentru aceea, mai mult decît altădată, oamenii muncii au dovedit o angajare totală în bădălia pentru sporirea rezultatelor producției, pentru ridicarea la cotele cele mai superioare a elanului lor creator.

Se împlinesc 28 de ani de cînd, noi toți am făcut un pas esențial de la preistorie, în direcția adevăratei istorii umane. Sîfărîmînd lanțurile umilimei și robiei, ne-am însușit puterea, cu litere de foc, în rîndurile luptătorilor pentru eliberarea omului. Din chiar primul ceas al insurecției naționale, organizată și condusă de partidul comunist, armata română a luptat cu eroism pentru izgonirea trupelor hitleriste de pe pămîntul patriei, dînd grele ferite de singe.

Analizînd din punct de vedere istoric situația din acel august 1944, preluarea puterii de către popor apărea ca o posibilitate obiectivă. Se știe că pentru a transforma o posibilitate în realitate se cere un salt calitativ, un efort social în care se consumă energia de ordinul exploziilor solare.

A pune în mișcare aceste forțe sociale ce transformă o stare social-politică într-una calitativ nouă și superioară, e o sarcină pe care numai partidul a fost în stare să o îndeplinească. Ca un stejar, cu rădăcini adînci în trecutul de luptă al patriei, al istoriei mișcării muncitorești Partidul Comunist Român s-a ridicat drept în fața cotropitorilor, ridicînd odată cu el un întreg popor dornic și hotărît să devină singurul stăpîn al destinului său.

Istoria celor 28 de ani de la eliberare și-a spus pe deplin cuvîntul: Declinul și epuizarea capacității de rezistență a vechilor clase, victoria insurecției armate, procesul de formare a unității socialiste, reprezintă continuarea și desăvîșirea triumfală a luptei poporului pentru libertatea națională și socială, pentru progres material și spiritual, pentru dobîndirea unui loc de prestigiu și demnitate în viața internațională. O întrecută lume cunoaște acum o Românie capabilă să declanșeze puterea novatoare a unui întreg popor, să realizeze deplina egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor țării și să desfășoare larg forțele sociale și politice ale

(Continuare în pag. a 4-a)

August 1944

de Eugen Frunză

Se cerea timpul spre matca

lui,

temeliile în veac fulgerară

spulberînd pereții negri,

urzîmași,

despărțitori de noi înșine.

Trebuia să ne regăsim

cu cele două milenii de

ȚARĂ!

August, arc de triumf

sub care trecu spre sine

istoria

strigată de sus, de pe culmi,

cu glasul de foc al partidului

lui —

August, cer vindecat,

deschidere albelor zboruri

și coloanelor fără sfîrșit.

În pagina a 2-a:

„Să urce națiunea
spre comunism, în zbor“

În pagina a 3-a:

GENERAȚIA
marilor împliniri



Ziua de 23 August — răsărit și simbol de frumuseți înnoitoare — e semnul istoriei în devenire și de fiecare dată ne căutăm chipul în imaginea ei înaltă, ne schela. La acest reper de august, fiecărui timp își evaluează mai puțin și mai concret densitatea: prezentul de un punct de convergență al izvoarelor trecute cu prefigurările viitoare. Bilanțurile devin prilej de meditație: orice privire retrospectivă asupra drumului parcurs caută acele linii, acei îndreptări care pot fi încorporate în dimensiunea perspectivei. Traseele viitorului se taie în plină și în apăsătoare acesor clipe, cu o expresivitate a lui de semnificație. Sint, astfel, de rememorați împliniri dense și plinoase — toate adăugând patrii și oamenilor ei un șir de nobile spirițuși și de prosperitate materială. La rândul ei noi, cei 20 de milioane de oameni, am înfăptuit, cu strădanie și entuziasm mergând până la eroism, aceste coloane contemporane de experiență, ne cuprind un sentiment de reală mândrie: dar, totodată, și gândul că înfăptuirea acestor 28 de ani sint numai o treaptă de lansare în viitor. Un viitor care se prefigurează complex și înalt — dovadă obiectivele însoțite de ce ne stau în față. Prin eforturile comune ale tuturor celor ce muncesc, prevederile care devin realitate vie, materializată într-un potențial considerabil sporit al economiei naționale, într-o organizare superioară a vieții sociale într-un nivel de trai înalt al celor ce muncesc.

O perspectivă complexă, a devenit fapt împlinit numai prin munca devotată a unor oameni liberi, tot mai perfecționați profesional, tot mai compleși ca spirit și inițiativă. Primii oameni care s-au născut o dată cu ziua eliberării, au crescut odată cu țara, au o biografie, comună cu biografia însăși a prefacerilor prin care a trecut patria în cei 28 de ani liberi și luminoși. Despre acești oameni de-o vârstă cu AUGUSTUL DE IOC despre ceea ce-i proiectu pa își propun să destăinuie cititorilor rindurile prezentei pagini.

Căci cunoscând istoria, înțelegând exigențele momentului actual, depășind interesele strict personale și încadrându-se în marele proces al muncii, al unui om adaptabil schimbărilor fulgerătoare ale epocii, capabil să-și hotărască destinul în funcție de necesitățile viitorului, toți acești tineri, lucizi și cuprinzători, trăiesc de pe acum cu sufletul și cu inima la comunism.



Stația C.F.R. 15 august a.c. Ora 10. El caută pe ADRIAN BRETEANU, mecanic de locomotivă.

Dialog... în august

Peste cinci minute pleacă în cursă... La linia 4...
— I-am găsit. Era în ferăstrău locomotivii sale. Dialogul se încheagă rapid...
— Unde te-ai născut?

— În Petroșani. Aici am crescut, aici am învățat. Am fost școala profesională pentru electricieni de mină. Acum sint mecanic de locomotivă.
— Generația duminică a avut modele?
— Noi am avut entuziasmul.
— Duminică ai dori să fii modelul cutora, la cei 28 de ani pe care-i ai? Sau ești de ja?
— Nu știu dacă sint. Am învățat și lucrul încă de la alții.
— Prestigiul se obține prin profesie?
— Fără îndoială. Îți înveți profesia, detii amblioz, începi să-ți stălinești conștiința, dorești să te afirmi, capeti răspunderea mai mare. Așa se făcește prestigiul.
— Ca mecanic de locomotivă, prin muncă și felul de-a-ți îndeplini obligațiile, îți plac laudele?
— De ce să mint? Îmi plac. Dar, să ne înțelegem: este vorba despre faptul că îmi place să se spună despre mine adevarul, să mă simt și eu mădușit, de fapt, mulțumit pentru ceea ce fac și sint.
— În depoul de care aparții, sint mulți tineri?
— Aproape 70 la sută.
— Cum înțelege generația de azi, răspunderea?
— Am auzit că voi alții merca acolo unde-i greu. Cum e?
— Mă rog, nu prea oș vreo să vorbesc de asta... Nu mă răbdă inima să știu că batem pasul pe loc. E multă nevoie de cărbune și noi avem datoria să-l dăm. Cărbunele nu se eliberează numai cu brațul, ci și cu inima.
— Trăitul unui telefon intrerupe pentru câteva momente discuția începută. Nu știm ce se întâmplă. Remarcăm însă o încrețire a frunții, o scintilă în ochii mori și apoi iar însemnarea feței.
— Bine, cobor imediat. Peste o oră o să aveți și lemni...
— S-a întors spre mine.
— Lucram în plin. E ceva, nu? !
— Bucuri simple, de fiecare zi — bucuriile unui om al zilelor noastre.

— Am auzit că voi alții merca acolo unde-i greu. Cum e?
— Mă rog, nu prea oș vreo să vorbesc de asta... Nu mă răbdă inima să știu că batem pasul pe loc. E multă nevoie de cărbune și noi avem datoria să-l dăm. Cărbunele nu se eliberează numai cu brațul, ci și cu inima.
— Trăitul unui telefon intrerupe pentru câteva momente discuția începută. Nu știm ce se întâmplă. Remarcăm însă o încrețire a frunții, o scintilă în ochii mori și apoi iar însemnarea feței.
— Bine, cobor imediat. Peste o oră o să aveți și lemni...
— S-a întors spre mine.
— Lucram în plin. E ceva, nu? !
— Bucuri simple, de fiecare zi — bucuriile unui om al zilelor noastre.

— Am auzit că voi alții merca acolo unde-i greu. Cum e?
— Mă rog, nu prea oș vreo să vorbesc de asta... Nu mă răbdă inima să știu că batem pasul pe loc. E multă nevoie de cărbune și noi avem datoria să-l dăm. Cărbunele nu se eliberează numai cu brațul, ci și cu inima.
— Trăitul unui telefon intrerupe pentru câteva momente discuția începută. Nu știm ce se întâmplă. Remarcăm însă o încrețire a frunții, o scintilă în ochii mori și apoi iar însemnarea feței.
— Bine, cobor imediat. Peste o oră o să aveți și lemni...
— S-a întors spre mine.
— Lucram în plin. E ceva, nu? !
— Bucuri simple, de fiecare zi — bucuriile unui om al zilelor noastre.

— Am auzit că voi alții merca acolo unde-i greu. Cum e?
— Mă rog, nu prea oș vreo să vorbesc de asta... Nu mă răbdă inima să știu că batem pasul pe loc. E multă nevoie de cărbune și noi avem datoria să-l dăm. Cărbunele nu se eliberează numai cu brațul, ci și cu inima.
— Trăitul unui telefon intrerupe pentru câteva momente discuția începută. Nu știm ce se întâmplă. Remarcăm însă o încrețire a frunții, o scintilă în ochii mori și apoi iar însemnarea feței.
— Bine, cobor imediat. Peste o oră o să aveți și lemni...
— S-a întors spre mine.
— Lucram în plin. E ceva, nu? !
— Bucuri simple, de fiecare zi — bucuriile unui om al zilelor noastre.

Generația MARILOR ÎMPLINIRI



Metro-nomul taptelor — hărnicia, dăruirea, aîrzenia

— Să formezi un om, să-l tezi apoi „întreg”, ba încă și mimer, constituie o satisfacție pe care, tezi bine, nu-i este dat oricui să-o trăiască! Și dacă mă gândesc bine, pot spune că noi am crescut generația asta.

Cuvințele acestea aparțin minerului BOB VIAN, un șef de brigadă de la mina Uri-cani, omul care a rămas fidel crezului de a educa, de a crește cadre bine calificate: din rîndul acestora face parte și NICOLAE ROȘCAN, omul care știe să tacă. „înd este vorba de reprezentii în ceea ce a fost La început am încercat să mă apropiez altfel de el, omenește, fără a cele tipicuri obișnuite. „Vroii să vorbesc despre mine? Ceva deosebit? Ca mai toți tinerii generației mele, m-am născut într-o zi de august, la Căiuș — Buzău. M-am calificat la Teiuș și aici la Uri-cani. În mîndria de meseria a-lesă. Am o deosebită satisfacție fiind știu că acest cărbune folosește omului. Știu că e și rodul mîinilor mele.

Pe lângă muncă îmi continuu școala pînă la clasa a XII-a. Apoi... Am gînduri mari.
— N-au venit prea tîrziu? — Ce?
— Gîndurile...
— Deloc. Împlinesc 28 de ani în ziua de 23 August, știu ce vreau și o să muncesc ca să-mi realizez idealul.

Dăuș, este și pentru că „rigorarea, prosăpinea și entuziasmul care o caracterizează îi dă posibilitatea să se afirme plenar, în tot ceea ce întreprindem. Generația lui august a învățat munca pe cel mai înalt piedestal al demnității, cinstei și onoarei.

Deci asta e destinul minerului Nicolae Roșcan — Drumul e deschis.

E clar!

Bucurii de fiecare zi

— E grea munca de inginer miner, tovarăse Boantă?
— E mai greu muncă cu oamenii. Cu schimbarea lor.
— Aștept continuarea acestui gînd.
— Nu-i nimic de mirare aici. După tradiția minească, lucrurile s-or fi cunoscut și se petrecă așa: oamenii au suferit mult în trecut; deci, e ușor să-ți faci să-ți schimbe înălț și gîndul. Nimeni de zis, e posibil asta. Dar la noi lucrurile sint un pic mai complicate.

— Adică?
— Adică, mă refer la minerii din Lonea. Ce erau oamenii ăștia înainte eu nu știu. La schimbările din zilele noastre sint participat activ, desii...
— Deschidem aici o scurtă paranteză. Viorel Boantă este inginer în sectorul IV al minei Lonea. S-or putea spune o meserie, cu sollicitățile și necazurile ei. S-a călătorește la școala muncii — localitate fiind, o prîns gustul mineritului de la pîrîntii lui — de aceea, se spune despre el că este unul dintre tinerii ingineri care meditează...

calculează și găsește soluțiile cele mai nimerite în situațiile dificile, atunci cînd în abataj apare o problemă greu de scos la limon.
— În general, munca aceasta nu-i deloc ușoară, mai bine spus, este destul de grea, pentru că ai de-a face cu caractere diferite, cu oameni cu pregătiri diferite. Tocmai aici cred că este cheia: să știi să descoperi la ce nivel se află minerul și să te porți pe măsura, în mod diferențiat de la unul la altul.
— Ingerul Viorel Boantă, ajutat de sector, este, după afirmația cuiva: „un sufletist, un animator al muncii, un tînd pe măsura generației sale”. „Eu la origine...

sînt fiu de miner. Meseria tradițională în Valea Jiului, intruși cu munca mea de acum. Cînd m-am întors de la institut, pînă m-am găsit locul potrivit, au trecut ani buni. Am învățat singur să-mi respect meseria, munca asta m-a pasionat, dar, sincer să fiu, n-am putut verifica niciodată pentru propria mea liniște, în ce măsură pasiunea e acoperită și de talent. În zona intimă a generației noastre munca e totuși. Sint destul de realist ca să-mi dau seama că nu e obligatoriu să îți inginer pentru asta. Sintem aici peste 500 de tineri, cîteva sute mai învăț încă, se specializează la școli de ridicare a calificării, pentru că așa trebuie să fie. A învăța este, dacă mă gîndesc bine, una din cerințele omului societății noastre, viitorul a ceea?

Sint suspuse unui tînd cu mers grăbit, cu privirea vioace, inteligentă, ascunsă sub fruntea notată, dincolo de care se întrezăresc frîmțiri, gînduri. Cînd am discutat cu el tocmai explica minierilor ieșiți din schimb „ce-au făcut și ce n-au făcut bine”. Și, îmi plăcea tonul pe care-l folosea. „Așa cum lucrăți în abataj nu-i bine, n-aveți spor, ieșiți o groază de timp cu omarca. Vă încercați unul pe altul!” Și minierii îl ascultau. Nu era dădăceală, ci dorința expresă ca un lucru să fie clar, să nu existe echivoc. Pentru că exigența este o altă virtute a acestui om cu o înaltă pregătire tehnică.

Am auzit că voi alții merca acolo unde-i greu. Cum e?
— Mă rog, nu prea oș vreo să vorbesc de asta... Nu mă răbdă inima să știu că batem pasul pe loc. E multă nevoie de cărbune și noi avem datoria să-l dăm. Cărbunele nu se eliberează numai cu brațul, ci și cu inima.
— Trăitul unui telefon intrerupe pentru câteva momente discuția începută. Nu știm ce se întâmplă. Remarcăm însă o încrețire a frunții, o scintilă în ochii mori și apoi iar însemnarea feței.
— Bine, cobor imediat. Peste o oră o să aveți și lemni...
— S-a întors spre mine.
— Lucram în plin. E ceva, nu? !
— Bucuri simple, de fiecare zi — bucuriile unui om al zilelor noastre.



Cîmpul este un atelier de producție la Fabrica de produse lactate de la Căminari, șefa serviciului tehnologic este în control, unde-va în tunelul de frig.
— E în tunel, ne spunca secretarii organizației de partid Elena Popescu — de altfel, să știți că e foarte încredințată. Nu avem constatarea necesară de frig pentru producția de înghețată.
— Și în timp ce interlocutura mea încerca să mă introducă în biografia acestei „encostimpărate”, apare o fețișoară, puținică la trup, arădă de soare. Pare nervoasă și glasul-i tremură, probabil de frigul pe care-l îndurase în tunel. Se spune că se află în fabrică de la începutul începuturilor. Coborîm în hală. Aici lucrează peste 100 de muncitori în majoritate femei.

— Ni s-a spus că sînteți o femeie curajoasă, e adevărat?
— Cine a spus-o nu s-a referit în nici un caz la frigul pe care l-am îndurat în plin august.
— Atunci?
— Ca să mă înțelegem mai bine, am să vă spun de ce fac acest control. Ne „crapă mîscuța” pentru producția de înghețată și noi lucrăm cu jumătate randament, iar piața ne solicită cantități mari, meru-mă mari. S-a făcut o reparație la instalație, dar numai reparație n-a fost. Nu j-am găsit eu aici pe reprezentanții „Tehnofrigului” București că luam trei pici de pe mîinile lor! Au avut noroc că eram în concediu. Dar n-o să le mergă...
— Credeti?
— Mă arătat, cu vreionul pe hîrtie, cum fabricăm a pierdut, și pe bună dreptate, peste 4 milioane lei...



— Credeti?
— Mă arătat, cu vreionul pe hîrtie, cum fabricăm a pierdut, și pe bună dreptate, peste 4 milioane lei...

AMBIȚIE POZITIVĂ DUBLATĂ DE RESPONSABILITATE

din cauza acestor „ușeri”. „Nu, trebuie să fii pentru a înțelegi superficialitatea cu care s-a lucrat, vreați specialiști. Poate, nici măcar de-al fabricii. E, nu știu cum — să vă spun...”
— Cu o asemenea femeie, ca doborîncea care a dobîndit o meserie demnă de înviadat — înțeleg specialist în fermentări de bere, vinuri, tutunuri și alte altele — o ase-

mența specialistă de... clasă, ambiția să discute despre fabrică, despre oameni. Discuția definde din primul moment frîncă, alertă, fără ezitări. Interlocutoarea captează interesul — și cred că știe acest lucru — prin vioiciuna vorbeli, prin inteligența replicilor. O femeie la 28 de ani solicitată pe multe planuri de profesie — tehnolog fabricii — în calitatea ei găsește...

puterea și ambiția de a răspunde tuturor acestor obligații, nu numai cu seriozitate, ci și cu competență. Ar fi poate ceva obișnuit. Deși frîncă, pare totuși o personalitate.
— Cum colaborați cu muncitorii, cu ceilalți salariați?
— Firesc și simplu. Dour avem aceleași interese: planul de producție să fie realizat.
— Nu este prea puțin?
— Am. Dar măj bine să fii scurt de la început, să eșigi timpul. A, nu, lăudăroșii nu-mi plac. Am tres destule povești de pe urma lor. Am luptat cît am putut împotriva lor și, vă rog să mă credeți, nu-i ușor, pentru că multora le este mai comod să accepte o „mîncîună frumocă” decît...

un adevăr care le cere să-și mobilizeze eforturile.
A re în fel al ei, cu totul personal de a preveni lucrurile. Demn de reținut e și meseria a învățat-o cum trebuie. De altfel, este și mîndria de asta. Secretara de partid ne spunea:
— Ne place la ea hărnicia și pasiunea pe care le pune în meserie. Aici se lucrează în laptele, foarte dificil. Oamenii o asimilă. De ce? Pentru că ea nu aplică doar ceea ce a învățat, ci încearcă să găsească soluții și metode practice. E o ingineră capabilă, hărnică.
Măj avem ceva de adăugat? Doar numele! Maria POPA.

Joel fecund al pasiunilor



Metaloara aparține omului, cu uităru-lăoasă și glas domol, blînd.
— Iată, zice el — mi-ai cerut un simbol al generației mele. Ei, bine, l-am găsit. Priviți marul acela, cu ramuri a-lit de bogate. Așa „văd” eu tinerețea, anii mei, ca niște mîlădite ce pornesc spre cerul violet și galben, frumos, darnic și lucid. Nu zîmbim, generația noastră, simboala dintre idealul curajului romantic și șansa, investită științific de a-l face posibil. Mîlăditele au crescut sînătos și cu responsabilitate la de viitor, pentru că se sprijină pe fructul vigoros al cercetării noastre. Noi sintem o altă vîrstă a țării. Destinul nostru pornesc din „trunchiul” ei. Traiciora lor depinde de ambițiile, de posibilitățile, de munca noastră, a fiecăruia. Sentul lor social și uman vine însă din „seva” care ne-a hrănit.
— Mînuim! Sînteți poet?
— Nu, miner sadea.

Metaloara nu e... pe specific. Omul despre care scriem nu se desosește esențial de majoritatea „tețelor negre” de la mina Petrița. Specifică și personală rămîne doar cărarea pe care fiecare a pornit spre a-și îndeplini destinul. Înalt, puternic, bronz, cu priviri pierzose și semețe, jucăuș în zmarădul lor, ca și cerul de peste Paring. Muncete la Petrița și-ți cheamă NASTASE APOSTOL.
— Cum se împacă poezia, de pildă, cu mineritul?
— Se uită bănuitor: „Grozav! Că lucrez în abataj. Nu e un...

bai. Mina e mină, poezia e poezie”. Pentru cineva care nu cunoaște meseria de miner, răspunsul poate părea ciudat. Dar el cuprinde, în esență, totul. Întregul destin al „bălațului” care la 19 ani dădea cărbune patrii. Viața, ca și munca, este aspră în adînc, cere dirigență și precizie.
— Da, m-am născut o dată cu eliberarea. Am venit la mină foarte emoțional, din Moldova, căci să știți eu am venit din două motive: PRIMUL — pășeam, cum s-ar spune, într-o meserie — coboram pentru prima oară în mină. Cum...

va fi acolo? Și cum voi fi eu, miner? Da, acum cînd am trecut prin toate „clasele” adîncului și că n-aveam de ce mă leme. AL DOILEA MOTIV: cum o să mă simt între oamenii ăștia aspri și durii — că așa-i munca minerului, grea, pe măsura locului. Minerii bătrîni m-au primit cu dragoste și grijă... Ce să mă spun?
— Intrebăm:
— Ce faci în timpul liber, cu ce te ocupi?
— Citesc. Asta în primul rînd. Dar nu ajunge. Îmi place să cit. Tîindcă le place și altora, am devenit solist de muzică populară. Cînt și la clubul clubului. Am însă o altă pasiune — poezia. Am scris și scriu și eu, acolo, sau altă dată am învățat să scriu.
— De ce tocmai poezia?
— E o treabă serioasă...
— Ai învățat bine. De ce nu te-ai dus mai departe, la școală?
— De ce? Aici mi-a plăcut să muncesc și aici muncesc. Îmi place munca mea și trăiesc, așa zice, frumos. Nu-mi reproșez nimic. Și apoi, a-cesta, nu înseamnă că nu voi merge MAI DE PARTE, așa cum spuneți. Mă uit la chipul „dăltuit” al lui Năstase A-

postu, care aruncă cu vîntele parcă într-o curvie, și îmi pare mult mai tînd decît o dovadă a-nil. Ochii lucesc nelleresc. „Eu nu știu cum sint alții, dar la noi în abataj se muncete nu glumă. Cit vrei, nimic nu-i imposibil; dar trebuie să dorești să muncesti...”
— Ai avut „curajul” să mai și greșești?
— Ca să greșești nu-ți trebuie curaj, ci înconștință. De curaj e nevoie în viață pentru alți lucruri, de pildă, pentru a te autodopați. Aici se cere curajul, îndrăzneala!
E clar!

ACELE LUCRURI CARE TREBUIE PĂZITE TOATĂ VIAȚA



e mecanicul de utilaje JOIȚA VULPES, nimic n-o prezintă mai convingător decît propriile ei fapte și urmele de neșters ale unei activități de 12 ani de șantier și la I.P.S.P. Livezeni, unde s-a...

reia te vrei reflectat bun, sirguincios, demn.
— Da, peste cîteva zile împlinesc 28 de ani. M-am născut la Motolșeni — Bacău. Meseria am deprins-o pe șantier. Fată de la țară, care nu eram obișnuită cu mașini, cu fel și fel de utilaje, poate cu udatul florilor. Cînd pleca meșterul de la care...

buni, cu care am parcurs cei mai frumoși ani”. De la cei mai buni meșterii a preluat și nobila deprindere de a-ți înveța, la rîndul ei, pe „babocii” șantierului să escaladeze temeinic, treaptă cu treaptă, dificultățile și secretele meseriei.
— O privesc. Tăcem cîteva minute. Regăsim în înfățișarea ei a-cesta femeie națională, ca...

u. De vreme ce îți alit de mult la ceva, capeti și puterea să-l eșeri. Și Jolita știe să facă asta. Ea își iubeste cu aceeași ardoare și familia — are un băiat de 9 ani — împacă foarte bine, migăleala lucrurilor de mină croșetate sau a treburilor gospodărești, cu tensiunea oralar de pe șan-

Purtînd în palme caratele brățării de aur



Începe simplu: „M-am născut la 2 km de Huși, am terminat școala profesională...

declara, nu fără o urmă de regret, dar cu certitudinea faptelor. „Am fost un meșter, constituie o vîrstă înfruntată deja în tinerețea matură a vieții. Vreau să fiu în pas cu știința, trebuie, ne-o cere partidul, ne-o cere timpul, ne-o cere țara. Și-apoi economie modernă fără oameni bine pregătiti nu se poate”.
— Intre acești tineri, un nume: Constantin Gh. Mardare, alez și strungar la U.U.M.P. Poate nu cel mai semnificativ...

Generația lui AUGUST poartă cu ea ștabela marilor bătălii cîștigate pe magistrala înaintării noastre socialiste. De mai lungă sau mai scurtă durată, spectaculoase sau anonime, purtînd pecetea unui singur om sau a unei colectivități, mai grele sau mai ușoare, bătăliile, înmîlînările — treaptă cu treaptă — relevă resorturile conștiinței socialiste în plină afirmare. Mai ales momentele de vîrf ale acestor bătălii, momente de înaltă tensiune, am luminat și luminează forța transformatoare a omului care, prin actul creator al muncii, dăruire și talent, se transformă pe sine însuși.

Ultimele știri Ultimele știri Ultimele știri Ultimele știri Ultimele știri Ultimele știri

DIN TARĂ ȘI DE PESTE HOTARE

Cu privire la participarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la întâlnirea pretenoasă a conducătorilor partidelor comuniste și muncitorești din unele țări socialiste și la convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Brejnev

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R., ascultând informarea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu asupra întâlnirii prietenești a conducătorilor partidelor comuniste și muncitorești din unele țări socialiste...

Comitetul Executiv apreciază că poziția adoptată de secretarul general al Partidului Comunist Român în problemele abordate la întâlnirea din Crimeea se înscrie pe linia politicii consecvente a partidului nostru...

Comitetul Executiv apreciază că întâlnirea din Crimeea a prilejuit un util schimb de păreri cu privire la mersul construcției socialiste...

În toate domeniile de activitate. Întâlnirea a prilejuit, de asemenea, un schimb larg de păreri în probleme ale vieții internaționale actuale și, în mod deosebit, ale realizării securității pe continentul european...

Comitetul Executiv a apreciat că deosebit de pozitive rezultatele întâlnirii dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Brejnev. Convorbirile purtate cu acest prilej constituie un moment remarcabil în dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare frățescă...

28 de ANI, 28 de TREPTE spre socialism

(Urmare din pag 1)

întregii națiuni. Redescoperirea României, prin ridicarea la vârstă realității a celor mai nobile virtuți ale socialismului...

Epopeea marilor construcții ale socialismului și cunoștința de acum. De-a lungul celor 28 de ani o țară înalțată din punct de vedere economic...

La această mare sărbătoare a țării, bilanțul marilor realizări obținute, e merit să ne dea noi aripi în zborul nostru spre înălțimi. În uriașul toront al împlinirilor...

Sub semnul unității în jurul partidului, a conducerii sale, cu hotărârea neîmbrătată de a înfrunți neabătut politica sa...

care poți spune fără șovăire: „la împlinirea lui am pus și cu umbră!”. Trăim cu putere sentimentul încadrării în ziua de mine, născut din certitudinile de azi...

Aniversarea celor 28 de ani de la intrarea ireversibilă a patriei noastre în evul său socialist, reprezintă pentru noi toți și înainte de orice evocare, sinteză și interpretare a drumului parcurs...

Mindri de tot ce am obținut în acești 28 de ani de muncă liberă, sintem hotărâți să urmărim cu aceeași dârzenie pe spirala ascendentă...

Manifestări peste hotare consacrate Zilei de 23 August

MOSCOVA 21. — Corespondentul Agerpres, Laurentiu Duta, transmite: În parcul central de cultură și odihnă „Maxim Gorki” din Moscova a avut loc o adunare festivă...

BUDAPESTA 21 Corespondentul Agerpres: Alexandru Pinteau, transmite: La posturile unghare de radio „Kossuth” și „Petofi” a început, luni...

TOKIO 21 Corespondentul Agerpres, Fl. Tulu, transmite: zării, le-au obținut formele de lucru conduse de șefii de brigadă...

SALBĂ DE SUCCESE

Alături de minerii, preparatorii Vălii Jiului și-au adus din plin aportul la obținerea din produsul brut a unor produse de calitate superioară...

Uzina de utilaj miner Petrosani, unitate economică de mare interes, furnizoare de utilaj și piese de schimb necesare exploatarea minieră...

Colectivul fabricii „Viscoza” Lupeni se prezintă cu realizări demne de țara și de colectiv. Producția totală a perioadei scurse de la începutul anului...

Colectivele de muncitori, tehnicieni și ingineri al Șantierului de construcții forestiere industriale Cimpa se prezintă în faza marilor sărbători...

Sectia Livezeni a întreprinderii de producție secundare și prestări Deva și-a îndeplinit și depășit lună de lună de la începutul anului obligațiile...

Colectivul fabricii „Viscoza” Lupeni se prezintă cu realizări demne de țara și de colectiv. Producția totală a perioadei scurse de la începutul anului...

Din acele zile hotărâtoare...

(Urmare din pag 1)

revent tradițiilor sale de luptă antifascistă, partidul comunist s-a ridicat de la început cu hotărâre împotriva dictaturii hitleriste fasciste și a războiului hiterist antisovietic în care fusese trântit România...

Greva minerilor din Valea Jiului de pildă care a durat trei săptămâni (15 aprilie — 5 mai 1941) a provocat însemnă daune transporturilor pe calea ferată și producției industriale...

În cursul războiului, numeroși ostași români părăseau liniile frontului sau treceau de partea armatei și partizanilor sovietici, în răstimpul iunie 1941 — iulie 1944 au fost condamnați de curțile marțiale pentru dezertare...

Alături de muncitori, și-au manifestat față împotriva forțelor de război hitleriste masele largi ale țărânilor. Numeroși oameni de știință și culturi de diferite convingeri politice au participat la diferite acțiuni de protest împotriva regimului fascist...

Oștăritatea mereu crescândă a poporului față de dictatura militară antionesciană și Germania hitleristă s-a reflectat puternic în armată. Chiar de la intrarea în țară a trupelor hitleriste, organele de informare semnalau aproape zilnic manifestări ale urii și revoltei militare române împotriva hitlerizării...

În condițiile întregii evoluții a situației politice și militare tactica justă a partidului comunist, chemările sale permanente pentru crearea unui front național antihitlerist, au dat roade făcând ca în jurul său să se polarizeze toate forțele antifasciste la baza unei platforme comune de acțiune.

O.C.L. ALIMENTARA PETROȘANI Anunț: orarul special de funcționare a magazinelor alimentare, centre de piine, lapte și magazine de carne pentru perioada 22 — 24 august 1972. MĂRTI, 22 AUGUST. Toate unitățile deschise. Magazinele pe un singur schimb cu prelungirea orarului de funcționare...

ȘCOALA PROFESIONALĂ MINIERĂ - Lupeni Primește înscrieri pentru CONCURSUL DE ADMITERE în anul I pentru meseriile: mecanizator miner, electrician de mină, lăcătuș de mină. Se primesc absolvenții a 8 și 10 clase, strada Villorului nr. 27 Lupeni...

Sr. informații utilitare CALENDAR MĂRTI 22 AUGUST 1972. Soarele răsare la ora 5,28 și apune la ora 19,00. Zile trecute din an — 235. Zile rămase — 131. EVENIMENTE. 1887 — A murit Timotei Cipariu, filolog, participant la revoluția din 1848 din Transilvania (n. 1805). 1900 — A murit scriitorul Vasile Alecsandri (n. 1821). 1904 — S-a născut Ch. D. Anghel, sculptor (m. 7 IV. 1966). 1864 — A fost creată Internaționala I-a. FILME MĂRTI 22 AUGUST 1972. PETROȘANI — 7 Noiembrie: Livada din stepă; Republica: Trenul; PETRIJA: Aventuri în Ontario; LONEA — Măsurat: Poveste singeroasă; VULCAN: Golgota; LUPENI — Muncitorește: Asediul; Cultural: 19 fețe și un marinier. Radio MĂRTI 22 AUGUST 1972. 6,00 Muzică și actualități; 7,00 Radiojurnal; 8,00 Sumarul presei; 9,30 Atlas cultural. TV MĂRTI 22 AUGUST 1972. 9,00 Deschiderea emisiunii. Telex: 9,05 Litoral '72. Asper-